

# 来自“东方湿地之都”的人才故事——

# 遇见盐城

# 成就更美好的未来

一个前进的时代,总有一种坚韧不拔的意志力量;一座向上的城市,总有一种奋发进取的精神禀赋。

在长三角中心城市中,盐城具有独特价值,有长三角超大型绿肺、绝好的空气、最多的珍稀鸟类,建有珍禽、麋鹿两个国家级自然保护区,拥有唯一的世界自然遗产地。

尤其难能可贵的,是盐城对人才的尊重和礼遇。五湖四海聚人才,不拘一格用贤才,盐城正努力打造一流人才的汇聚之地、培养之地和价值实现之地。

近几年来,每年都有几万名各类人才来到盐城,施展才华,或者以多种方式盐城发展贡献力量,也实现自己的人生价值,成就更美好的未来。

在他们的身上,鲜明体现了时代气息和城市气质的统一。从众多的人才故事里,我们可以感知一座充满魅力的活力之城。

设立人才服务窗口,为人才提供“一站式、一条龙、全方位”服务

## 人才故事 融入新盐城,爱上新家园

赵志强是中国科学院大学微生物学专业的硕士研究生,他在学校参加了一场盐城名校优生“汇盐行动”的专场讲座,“当时觉得盐城的人才政策非常好,无论是在工作上还是在生活上,都考虑得周到精细。今年春天我第一次来盐城,这里比我想象中更美,空气中都夹杂着花香,而且交通也方便,坐高铁回老家山东不到3个小时,当时就想:还犹豫什么呢?于是就坚定了留下来的决心。”

坚持专业对口、本着人岗相适,赵志强被分配到盐城市疾控中心微生物检验科工作。参加工作的第三天,他就主动报名赴宁支援疫情防控,在抗疫一线持续工作四十多天。



盐城市人才公寓

刚到疫情防控的一线,赵志强就穿上防护服,带上护目镜,一头扎进实验室。在不见硝烟的战场上,像赵志强这样的微检人就是离病毒最近的人,他们要快、准、狠地识别出新冠病毒这一“狡猾敌人”。“开始工作量比较大,我最多的一天大概经手了1.6万份样品,出汗太多以至于后背都起了痱子。那段经历虽然辛苦,但让我感受到了学有所用的成就感和

社会责任。”  
在实验室里埋头检测样本,实验室外思考创新研究方向。回到盐城,赵志强也在不断适应新身份、新环境。“流感、手足口病、病毒性肺炎、登革热等重点病毒病分子流行病学的研究是我下一步的研究方向。”赵志强说,“主要是结合生物信息学分析方法对优势基因型进行分子溯源,了解其进化动力学,掌握基因的变异与流行的关系。”

“来盐城的时间虽然不长,但是深深感受到这座城市的热情,感受到这座城市对我们的重视。我为自己成为一名‘新盐城人’感到幸运。”赵志强说。

### 背景资讯:

2020年底,盐城市启动招引名校优生的“汇盐行动”。这是盐城着眼于高质量发展的长远需要,落实“硬核”举措,拿出“真金白银”,让人才引得进、留得住、干得好,努力实现“一花引得百花开,百花捧出盛景来”。截至9月底,盐城市今年累计引进高校毕业生3万余人,其中引进来自国内知名高校毕业的名校优生1241人。

## 人才故事 来盐城创业,让事业腾飞



众多创新创业领军人才获得资助

蓝晶微生物 CEO 李腾,清华大学生物材料博士,30岁时入选《麻省理工科技评论》第一届中国区“35岁以下科技创新35人”,后又入选《财富》“中国40位40岁以下的商界精英”,也是入选盐城“黄海明珠人才计划”的优秀人才。

蓝晶微生物是国内合成生物学头部企业,其独创的蓝水生物技术可以将PHA的生产成本降低至与传统石化塑料同一水平,从而扩展其应用范围。PHA是一种由微生物合成的天然高分子材料,具有与塑料相似的力学性能。PHA制成的塑料品,被丢弃后可以自然降解,变成土壤和水体微生物的营养物质。“我想证明微生物也能改变石油化工产业。”

李腾认为蓝晶微生物有两件事必须要做好。第一件是要完成商业化闭环,让万吨级的工厂顺利跑起来;第二件是研发更多新产品投放到市场上。

秉持这样的理念,公司团队经过半年考察,走过全国30多个城市之后,2020年底,这个万吨级的工厂最终选择在盐城滨海落地。“这是我们一致认可的结果,这里工业基础好,海陆空交通便利,离北京不远,离大海更近。其实最后筛选出来符合条件的城市有三个,但是在沟通中发现,还是盐城给了我们商业成本最低的政策环境。”

这是蓝晶微生物的第一座“超级工厂”。李腾为了选址多次来到盐城,“原先的配套设施污水处理不符合我们生产条件,他们立即花了大力气改。”

李腾坦言,“在合作过程中,我最大的感受就是盐城人很拼也很务实,效率高、办事流程短,令人刮目相看。回到北京,我也向很多人推荐过盐城,在盐城创业是一件幸福的事情。”据悉,二期完工后,蓝晶微生物滨海工厂预计年产值达到10亿元。

背景资讯:  
今年4月,盐城市重磅推出《关于实施黄海明珠人才计划的若干政策》,共包含6个方面33条的“政策干货”,坚持人才引进与平台建设并举,发挥作用与优化服务并重,既大幅提升人才待遇,又统筹解决“后顾之忧”,极大地增强了各类人才的获得感、归属感、幸福感。



广大青年人才在盐城挥洒汗水

## 人才故事 在上海工作,为盐城服务

颜鼎是燕舞东方实业公司总经理助理。燕舞东方是盐城东方集团旗下子公司,但颜鼎和他的团队一年中主要的工作地点却在上海。

2016年,乘着接轨上海的东风,盐城东方集团在上海购置了6.7万平方米的优质资产,为盐城在上海建立离岸孵化中心提供重要的载体支撑。2018年1月,在市政府的统一部署下,由盐城经开区、市科技局等牵头在上海设立“中国盐城(上海)国际科创中心”。盐城东方集团持有的保利绿地广场,即是科创中心主要载体。

颜鼎介绍,在市、区两级联动发力、统筹招引下,目前科创中心已有华人运通、中国电子科技等60多家企业入驻。尤其是华人运通研发团队入驻,自主研发面向未来的智能新能源汽车,打造中国最顶端



在沪人才和盐城招聘单位交流对接

## 人才故事 产业聚人才,盐城有舞台

80后潘潘在很多城市生活过,在泰州长大,去上海求学,到苏州工作,现在他来到盐城创业,成了一名新盐城人。

“小时候和爸妈到盐城看过麋鹿,长大后就没有来过。”潘潘对盐城的印象都来自朋友间的聊天,“就知道盐城是江苏面积最大的城市。”

潘潘从中科院上海有机化学研究所毕业后,投身集成电路的设计制造和销售领域。“我们微邦电子有限公司在苏州是科创领军企业,后来有扩大规模的需求,正好这个时候盐城市盐南高新区的工作人员,到我们公司拜访,诚挚邀请我来盐城考察。”

标准化的厂房设施、智能化的办公楼宇、热情周到的配套服务……初次考察就让潘潘感受到了盐城的魅力。“这里不仅为我们搭建项目服务绿色通道,还愿意帮助我们引入资金,让我们无后顾之忧。”

更加吸引潘潘的是,盐城集聚了电子信息产业上下游产业链生产制造企业,形成生态链产业集群。回到

的科技豪华品牌,取得显著进展。

“9月,华人运通高合汽车HiPhi X成为国内50万元以上豪华电动车月销冠军。”颜鼎和他的团队,一直全身心服务华人运通,关注企业的每一步发展,见证了华人运通上海设计中心和运营中心从零起步逐渐壮大的过程。

“工作在上海,却是为盐城服务。”作为现场服务人员,颜鼎介绍,华人运通设计中心和运营中心从起初的几十人,发展到近500人,利用上海人才高地优势,汇聚了来自全球10多个国家和地区的国际化人才。

“类似华人运通这样的企业,研发在上海,生产在盐城。离岸孵化的核心,是解决盐城地区高端优质人才资源不足的创新举措。很多工程师和技术人员的家都在上海,现在他们可以在上海工作,却能为盐城产业发展服务,一举多得。”颜鼎说。



新能源汽车高合试生产下线

### 背景资讯:

为借力北京、上海、南京等先进地区科技创新优势资源,盐城充分发挥离岸孵化器的

重要作用,在科技成果转化落地和创新创业人才招引集聚等方面取得了丰硕成果。目前,盐城共有离岸孵化器12家,分

布在北京、上海、南京和广州等地,集聚人才数千名。

苏州潘潘和同事感慨,盐城有这样创新的沃土、广阔的舞台、优秀的同伴,是企业发展的理想之地,我们一定要去!

2020年上半年,随着一大批智能自动化芯片生产设备的进场,潘潘带领着30人的团队,把公司整体搬到了盐城。“我们公司的主体研发和生产都来到了盐城,苏州只留了一个办事处。今后我们将立足盐南,力争两年之内年产值到1亿元,尽全力打造盐城最大的集成电路产业基地。”

“盐城生态环境美、城市发展快、创业机会多、人才政策优,是一座宜居宜业的城市。”潘潘的手机上保存了许多盐城的照片,他还自己的朋友圈分享:盐城,值得你来!

### 背景资讯:

在盐城的产业版图上,汽车、钢铁、新能源、电子信息四大主导产业全面起势,华人运通、德龙、SKI、东山精密、阿特斯等一大批重大项目强势崛起,开票销售占全市经济半壁江山,产业加速迈向中高端,现代化产业体系正加快构建,为各类人才提供了大显身手的广阔舞台。



名校优生联谊会

